

## ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА

доктора сельскохозяйственных наук, профессора Логинова Юрия Павловича на Тоболову Галину Васильевну, соискателя ученой степени доктора сельскохозяйственных наук по научной специальности 4.1.2. Селекция, семеноводство и биотехнология растений

Тоболова Галина Васильевна, обучаясь по специальности агрономия бывшего Тюменского СХИ, после второго курса занялась научной работой по изучению коллекционных сортов пшеницы в условиях северной лесостепи Тюменской области для дальнейшего использования их в селекционных программах. К исследованиям относилась с большим желанием, стремительно изучала агрономическую литературу и, в первую очередь, генетику, селекцию и физиологию растений. Её часто можно было видеть в читальном зале институтской библиотеки. В студенческие годы она научилась хорошо проводить кастрацию цветков материнских сортов пшеницы и опыление их пыльцой отцовских сортов. Работая с мягкой пшеницей, Галина Васильевна постоянно интересовалась редкими видами этой культуры.

После успешной защиты своей дипломной работы Тоболова Г.В. была принята на работу в лабораторию селекции зерновых культур и многолетних трав НИИСХ Северного Зауралья. Впоследствии выполнила и успешно защитила кандидатскую диссертацию. Далее она вернулась в Тюменский СХИ (в настоящее время – Государственный аграрный университет Северного Зауралья) на кафедру растениеводства и селекции (в настоящее время – кафедра биотехнологии и селекции в растениеводстве), где и сейчас успешно совмещает преподавательскую деятельность с научной работой.

Тоболова Г.В. постоянно интересуется нововведениями в области селекции, генетики и в биологической науке в целом. С большим желанием она знакомится с научными направлениями и результатами исследований селекционеров Сибири и других регионов страны. По возможности, старается посещать селекционные центры и их филиалы, она лично знакома со многими селекционерами и сотрудничает с ними по многим вопросам в своей области.

Галина Васильевна успешно освоила метод электрофореза запасных белков и при поддержке руководства ГАУ Северного Зауралья создала лабораторию в Агротехнологическом институте, в которой под ее руководством аспиранты, магистранты и студенты проводят исследования по вопросам селекции и семеноводства. Под её руководством подготовлены и защищены две кандидатские диссертации.

В тяжелые для ВУЗа годы перестройки Галина Васильевна продолжала усиленно изучать коллекцию персидской пшеницы и активно участвовать в развитии селекционного процесса по пшенице на кафедре. Её опыты ежегодно принимали методическая комиссия агрономического факультета с оценкой «отлично». Она аккуратно и ответственно ведёт документацию по проведению полевых опытов и лабораторных анализов.

В кругу профессорско-преподавательского состава пользуется заслуженным уважением. Считаю, что Тоболова Галина Васильевна успешно справилась с поставленной задачей, получила новые научные данные и обобщила их в своей диссертационной работе. Она проявила самостоятельность и целеустремленность.

Считаю, что Тоболова Галина Васильевна приобрела необходимый опыт и вполне может решать актуальные задачи, встающие перед селекционной наукой. Диссертационная работа Тоболовой Галины Васильевны «Морфобиологические особенности вида *Triticum carthlicum* Nevski. (= *T. persicum* Vav.) как исходный материал для селекции яровой мягкой пшеницы в лесостепи Зауралья» отвечает критериям, предъявляемым ВАК РФ, а сам автор заслуживает присуждения искомой научной степени доктора сельскохозяйственных наук по научной специальности 4.1.2. Селекция, семеноводство и биотехнология растений.

Научный консультант,  
доктор сельскохозяйственных наук,  
профессор, профессор кафедры  
биотехнологии и селекции в  
растениеводстве

Юрий Павлович  
Логинов

«15» сентября 2023 г.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Государственный аграрный университет Северного Зауралья»

625000, Тюменская область, г. Тюмень, ул. Республики, 7  
Тел.: +7(3452)29-01-00, e-mail: raisa-medvedko@mail.ru